

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1923 december 10.

335. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt  
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt  
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Leibach-palota)

## A kormány tárgyalásokat kezdett a dzsemijettel

### A dzsemijet török iskolák felállítását követeli

Beogradból jelentik: A kormány a hetedszünnapet arra használta fel, hogy a dzsemijet elégedetlensége miatt megindított parlamenti helyzetét tisztázza. Jankovics közlekedésügyi miniszter és Kojics kereskedelemügyi miniszter, akiket a kormány meghívott a muzulmánokkal való tárgyalásokra, tanácskozásokat folytattak a dzsemijet képviselőivel, akik a következő követeléseket állították föl: A kormány terjessze be és szavaztassa meg a parlamenttel a *seriják-bíróságokról* szóló törvényjavaslatot, biztosítsa a vakulók autonómiáját, ahogy az Boszniában fennáll, *állítson fel töröknyelvű iskolákat*, rendezze a délszerbiai agrárviszonyokat és ezzel kapcsolatban oldja fel a jugoszláv állampolgár muzulmánok birtokainak szektveszturát és végül a *koszovomitrovicai vérengzés tetteseit állítsa bíróság elé*.

A tanácskozásokon, amelyeken a dzsemijet képviselői azt kívánták, hogy a *megegyeződést foglalják írásba*, a kormány megbízottai valamennyi kérdésben *engedékenynek mutatkoztak*, tekintettel arra, hogy a dzsemijet követelése az alkotmány és a meglevő törvények keretei között mozognak. Csupán az agrárkérdésben merültek fel nehézségek, mert a *délszerbiai radikális képviselők azt követelik, hogy ebben a kérdésben az ő kívánságukat vegyék figyelembe*.

A kormány tárgyalásait a dzsemijettel a demokrata sajtó igyekszik erősen kihasználni, azt állítván töb-

bek közt, hogy *a kormány a Koszovo-Poljenek szerbekkel való betelepítését a muzulmán képviselők kívánságára meg fogja szüntetni*.

Kormánykörökben a németek magatartása is komoly aggodalomra adott okot, akik a péntek esti parlamenti szavazásnál nem voltak jelen. Kiderült, hogy ebben a tekintetben nem kell félnie a kormánynak, mert a németek pénteki távollmaradása a szavazástól *nem volt szándékos és a Német Párt egyelőre nem gondol arra, hogy a kormánynak nehézségeket támasszon*.

### Ujra fölmerült az ellenzéki blokk eszméje

A kormány megrendült helyzete ismét felvetette az ellenzéki blokk eszméjét. A kezdeményezés ez alkalommal is a demokrata-párt részéről indult ki, amelynek vezére, Davidovics Ljuba, felkereste a klerikális- és a Spaho-párt vezetőit, akikkel ez ügyben megbeszéléseket folytatott. A demokraták szerint a *helyzet kedvező az ellenzéki blokk megalakítására*, mert a parlament pénteki ülésén az ellentétek a kormány az ellenzéki pártok között rendkívül kiéleződtek. A tárgyalások egyelőre még csak kezdeti stádiumban vannak és csak a terv általános szempontjait érintik. A megvalósításra — amennyiben valóban lesz valami a demokraták óhajából — csak abban az esetben kerülhet sor, ha *Korosec* betegségéből felgyógyul és maga veszi kezébe a tárgyalások irányítását.

vin vagy úgy vonja le, hogy *nyomban lemond*, vagy pedig a konzervatív párt koalícióba lép a legerősebb ellenzéki párttal és ebben az esetben, mint ügyvivő kormány *a jövő évig hivatalban marad*. Erről a kérdéstről egyébként Baldwin hétfőn tanácskozik a kormány tagjaival, akik, mint hírlik, *az azonnali lemondás mellett vannak*.

A konzervatív párt körében azt tervezik, hogy *Baldwin lemondása esetén, egy politikailag eddig kevésbé előtérben nyomult személyiségnek, Neville Chamberlain kincstári kancellárnak miniszterelnöki kinevezését ajánlják*. Chamberlain azt a megbízást kapna, hogy a Baldwin-kormányt alakítsa át. Az újonnan alakított kormány azután kísérletet ten-

ne, hogy a liberálisokkal négy-öt hónapra megegyezést létesítsen, hogy biztosítsa a költségvetés elkészítését és megszavazását.

### Kik buktak ki a régi parlamentből?

Londonból jelentik: A csütörtöki választásokon számos neves politikus maradt mandátum nélkül.

Számos kiváló politikust nem választottak meg újból. A vereséget szenvedettek között van Sanders földművelésügyi miniszter, Barlow munkügyi miniszter, Davidson a Lancashire hercegség kancellárja, Bonar Law volt magántikára, továbbá Watson. Ezzel a választáson megbukott miniszterek száma négyre emelkedett.

Az új parlamentnek 7 nőtagja van, köztük Lady Terrington (liberális), Miss Wittingham (liberális), az Atholli hercegnő (konzervatív) és Lady Water (konzervatív).

Newboldot, a volt parlament egyetlen kommunista tagját konser-

vatív ellentele megbuktatta. Sir Donald Maclean liberális vezér is vereséget szenvedett.

### Lloyd George kincstári kancellárjelölt

Londonból jelentik: Politikai körök úgy tudják, hogy Baldwin utóda *Birkenhead* lord lesz, aki koalíciót létesít a liberálisokkal. *Lloyd George valószínűleg mint kincstári kancellár lép be a Birkenhead vezetése alatt álló kormányba* és a kancellári tisztség mellett egyúttal állandó helyettese lesz az alsóházban Birkenhead miniszterelnöknek.

### Poincaré pozíciója megingott

Párisi parlamenti körökben azt várják, hogy az *angol választások eredménye magával hozza Poincaré visszalépését is*. A jövő miniszterelnökének *Barthout* vagy *Loucheur* tartják, míg a külügyminiszteri tisztséget *De Jouvenel* szarator fogja betölteni. Lehetséges, hogy a francia kormányválság még nem a legközelebbi napokban következik be.

## A Prónay-ügy rejtelmek

### A volt különítményi parancsnok büszke rá, hogy zsarolt Prónay és Bethlen szerződése

Budapestről jelentik: A magyar politika homlokterébe a hadsereg kötelékéből elbocsátott Prónay Pál különítményi parancsnok ügye került. A dunántúli egyéni akciók hírhedt vezetőjétől, aki a kommunizmus bukásakor még csak százados volt s csak később nevezte ki az akkori fővezér őrnagynak, majd alezredesnek, több okból igyekezett megszabadulni a magyar kormány. Mindenekelőtt az volt a vád Prónay ellen, hogy *Kornhauser Mihály zsidó kereskedőtől, akit jogtalanul fogva tartott a Nádor-laktanya pincéjében, szabadonbocsátása fejében nagyobb összeget zsarolt ki*. Ezért a cselekedetéért Prónay Pált *tíz napi fogságra ítélték*, de büntetését a mai napig sem töltötte ki. A második vádpont az volt ellene, hogy a nemzetgyűlés akkori elnökével, *Rakovszky Istvánnal szemben, hozzá intézett nyílt levelében goromba és terrorisztikus hangot használt és ezzel megsértette a nemzetgyűlés szuverenitását*. A harmadik — bár nyíltan nem hangoztatott, de a legfontosabb — vád az volt, ami miatt elejtették, hogy a második királypucos alkalmával nem sietett nyugatmagyarországi csapataival a kormányzó segítségére.

Prónayt akkoriban egy szigorúan bizalmas megbeszélésen — amelyen rajta kívül a miniszterelnök és a honvédelmi miniszter vett részt — lemondásra bírták, de *Bethlen megígérte szóban és írásban, hogy reaktiválja*. A kormány ilyen módon kellemtelen dilemmába került: ha reaktiválják Prónayt, akkor a kon-

szolidációért küzdő ellenzék *csapalmát és nevezi személynyesztésnek a kormány eljárást*. A másik esetben viszont Prónayék mutathatnak rá arra, hogy *a miniszterelnök nem tartotta meg szavát*.

A magyar kormány az utóbbi oldalról jövő támadásokat választotta — nem törődve azzal, hogy a liberális ellenzék így is kétszínű játéknak fogja bélyegezni a Prónay-ügyben történeteket — és ez a magyarázata annak, hogy miután a parlamenten zárt, majd nyílt ülésen szóbakerült a reaktiválás ügye, Prónay és tábora nyilatkozatok áradataival lépik el a lapok hasábjait. Dr. Darvai János, Prónay ügyvédje, a következő nyilatkozat közlésére kérte fel a lapokat?

Az 1921. évi 42. számú Rendeleti Közlönyben egymás mellett jelent meg Lehár Antal báró nyugdíjazása és Prónay Pál alezredesnek a nemzeti hadseregből való kilépése. A két közlemény azt a látszatot keltezte, mintha Prónay végérvényesen kilépett volna a nemzeti hadseregből, amit a parlamentben elhangzott miniszteri nyilatkozat is megerősített. Ezzel szemben egy később megjelent dekrétum Prónayt *alezredesnek címezi, sőt zászlóaljának parancsnokságát is tartarja számon*. Ezáltal a kormány egy súlyos dilemmába került: ha beváltja ígéreteit, akkor az ellenzék áll elő, hogy becsapták, ha pedig elmulasztja azt, Prónay vádolja őket szőszegéssel. A dilemma kihatott az összes ügyekre, amelyekben Prónay szerepelt. Prónay még 1922 június 12-én becsületügyi eljárást kört maga ellen, hogy nyugatmagyarországi

## Az angol választások eredménye megbuktatta Poincarét

### A francia miniszterelnök visszavonul — Lemond a Baldwin kormány — Lloyd George kincstári kancellárjelölt

Londonból jelentik: A választások végleges eredménye még nem ismeretes. Eddig 18 választókerület kivételével érkezett be a hivatalosan megállapított választási eredmény, amely szerint megválasztottak: 252 konzervatívot, 148 liberálist, 189 munkáspártit és 8 pártokivülit. A hiányzó 18 választási eredmény csak később jut nyilvánosságra mert az *anyaországtól távollevő szigetek választókerületeiről van szó*.

A beérkezett eredmények azt mutatták, hogy a *Baldwin-kormány teljes vereséget szenvedett*. A konzervatív párt az ellenzéki pártokkal szemben *105 mandátummal maradt kisebbségben*, holott a pártok a legutóbbi alsóházban 78 szótöbbséggel voltak. A vereség konzekvenciáit *Bald-*

## Titokzatos mérgezgáz-szállitmány a beográdi vasutállomáson

### A veszedelmes küldemény jóvátételi vagonokkal érkezett

Beogradból jelentik: Szombaton délután veszedelmes küldeményt találtak Beograd állomás teherpályaudvarán. Egy csendőr ébersége folytán rájöttek arra, hogy egyik ciszternavagonban mérgezgáz van, olyan mennyiségben, amely elegendő volna Beograd város egész lakosságának elpusztításához.

A beográdi vasuti csendőrség egyik tagja szombaton délután észrevette, hogy az egyik mellékvágányon elhelyezett tartálykocsiból fojtó gáz árad ki és csak nehezen sikerült a veszedelmes gáz körzetéből elmenekülnie. Felfedezéséről jelentést tett a vasuti csendőrség parancsnokának, aki a lehetőség szerint megközelítette a vagon és megállapította, hogy a „Gij“ felírással ellátott ciszternavagonban a háborúban használt mérgezgáz van.

A beográdi vasuti állomáson lefolytatott vizsgálat megállapította, hogy a veszedelmes vagon Néme-

ország által jóvátételi számlára szállított kocsikkal együtt került Beogradba és négy hónap óta állott a teherpályaudvar mellékvágányán a nélkül, hogy valaki törődött volna a vagonnal. A tartály légmentesen le volt zárva, azonban valaki nyilván azért, mert azt hitte petroleum van a ciszternában, megfúrta a vagon és így szivárgott ki a gáz, amely könnyen végzetes katasztrófát idézhetett volna elő, ha idejekorán észre nem veszik.

A vagon most Beograd állomásról eltávolították és a Topcsider mellett levő új vasutvonal egyik állomására tolták, amely még nincs átadva a forgalomnak. A nyomozás megindult annak megállapítására, hogy a mérgezgázokat tartalmazó vagon hogyan került Beogradba. Katonai szakértők foglalkoznak ezenkívül azzal a kérdéssel, hogy hogyan lehetne a vagon veszedelmes tartalmát megsemmisíteni.

## Tíz évre ítélték Szerencse koldust

### Csernetics ácsmester gyilkosa a törvényszék előtt

A suboticei törvényszéken Paulovics István törvényszéki elnök büntető tanácsa szombaton tárgyalta a Szerencse Lukács néven ismert Polyakovics nevű koldus bűnpörét, aki július 4-én éjjel a halasi szőlőkben vasvillával agyonverte szomszédját, Csernetics István ácsmestert.

### Gyilkosság a kutya miatt

A vizsgálat megállapította, hogy Polyakovics Lukács rendkívül igazgága, veszedelmes természetű, brutális ember, aki egy semmiségért, kutyatréfa miatt gyilkolta meg Cserneticset. A koldusnak volt egy harapós kutyája és Polyakovics büszke volt arra, sőt többször hangoztatta is a közeli korcsmában, amelyet sűrűn látogatott, hogy nincs olyan ember, aki az ő kutyáját el tudná ereszteni a láncról. Csernetics István ácsmester, aki hallotta ezt a kijelentést, elhatározta, hogy megtréfálja Szerencse koldust és megpróbálja elereszteni a kutyát a láncról. Ez egyszer sikerült is neki, amiért azután Polyakovics ezért valószínűleg meggyűlölte Cserneticset, aki ellen még az is fűtötte, hogy Csernetics egyszer este erősen megzörgette ablakát.

A kutyatréfa és az ablakzörgetés miatt a kédeses júliusi éjszakán, amikor a koldu és az ács együtt bandukoltak haza a korcsmából lakásukra, az uton Polyakovics hevesen kiabálva szemérettel vetette Cserneticsnek a kutyadagot és annyira dühbe gurult, hogy amikor husz-harminc lépésre lehetett lakásuktól, hazafutott, vasvillát kerített és azal ott az uton agyonverte Cserneticset.

### Egy kis verekedés

A kővadászok a pünpörben Marucics Kozta államügyész, az ügyészség vezetője képviselte, a védelme pedig Békes Radivoj dr. ügyvéd látta el.

A vádlott magas, vállas, pirosképű, ősz bajszos ember. Kopasz, csak a tarkóján és halántékán körül van kevés gondor, ősz haj. Tipikus koldusfigura hosszú fölton-fölt télikabát van rajta. Hangosan, heves gesztusokkal beszél. Az általános kérdések során elmondta, hogy hatvanegy éves, szőlőmunkás és kéregető, imárvan nem tud.

**Elnök:** Volt-e már büntetve?

**Szerencse:** Igen.

**Elnök:** Mire?

**Szerencse:** Egy kis verekedésért.

**Elnök:** Mire is?

**Szerencse:** Hevesen két napig fogházban.

Az elnök kérdésére megmagyarázza,

hogy a „kis verekedés“ közben agyonütött egy embert. Büntetését különben kitöltötte. Folytatólagosan elmondja mostani gyilkossága előzményeit is. Ed-digi vallomásaitól eltérően a vele három év óta vadházasságban élő Rudics Cicelkét vádolta, hogy az ő rábeszélésére és ingerésére követte el tettét.

— Akkor este nagyon részeg voltam — mondta — úgy kiabáltam az uton Csernetics-csel, hogy talán behallották a városba is. Amikor azután hazaszaladtam a vasvilláért, az asszony ingerelt: „Üsd agyon.“ Most a legjobb, mert ott van veled az uton. Nem mondhatják majd, hogy előre megfontolt gyilkosság, hanem csak utonállás. Kérem a bíró urakat, részeg embert nem szabad igazgatni, mert az ördög már ugys benne lakozik, igazgatta az eleget. Részeg embert éppen olyan könnyű ilyenre rávenni, mint békát a vízbe nyomni. Én aztán vettem a villát és mentem vissza az utra Cserneticshez.

— Eleresztettem a kutyámat a láncról? — mondtam — nesze! És egyet ütöttem a hasára. Másodszor a nyakára ütöttem. Harmadszor pedig a homlokára vágtam rá a vasvillával.

### Egészségére!

Amikor a vádlott ezeket mondotta, a közönség között valaki eltűszentette magát. Szerencse-Polyakovics oldal fordította erre kissé a fejét és jóízűen odaszólt:

— Na zdravlje! (Egészségére.)

Az udvarias gyilkos azután így folytatta vallomását:

Ettől a harmadik ütéstől meghalt. A hulla ott maradt az uton én pedig elmentem és bujkáltam pár napig, amíg aztán elfogtak.

### Szerencsené vallomása

Rudics Cicelkét hallgatta ki ezután a bíróság tanuként. Hevesen tiltakozott a koldus vádja ellen, hogy ő ingerelte volna fel urát a gyilkosságra. Elmondta hogy az ura azért ütötte le Cserneticset, mert a kutyáját elengedte a láncról.

Az asszony vallomása alatt az öreg koldusban forrt a méreg és többször megkísérelte közbeszólni. Amikor az elnök elrendelte a szembeállításukat, a vádlott olyan heves gesztusokkal kezdett tárgyalni az asszonnyal, hogy a bíróságot hátrált.

Ezután a meggyilkolt özvegyet, Csernetics Istvánnét hallgatták ki, aki síva mondta el, hogy július 4-én este hiába

várta urát haza rendes napi munkából. Kérdősködni kezdett, nem látták-e mire azt hallotta, hogy este tíz órakor együtt ivott Polyakovicssal a Berkes-féle korcsmában. Többet nem tudtak fele. Reggel öt órakor egy asszony jött hozzá és azt mondta neki: „Asszonyosság, a maga ura a vasuti töltésnél van, ott fekszik.“ — „Fekszik? — kérdeztem, talán alszik?“ — Nem — felelte — az agyon van verve, vérbe-fagyva.“ Elküldtem a kismamát, hogy nézze meg, mi van apjával. Hallom aztán a gyereket jajgatni, hogy az apja agyon van verve. *Uraim! Kenyérekéremet, gyermek gondozóját vezettem el, akivel husz éve élünk együtt.*

A bíróság ezután még néhány tanut hallgatott ki, majd Perazics Bozsidar dr. törvényszéki orvos terjesztette elő az orvosi szakvéleményt a sérülésekről. A perbeszéd elhangzása után, mielőtt a bíróság ítélethozatalra vonult vissza, az elnök kérdést intézett a meggyilkolt özvegyéhez, hogy kíván-e kártérítést?

### Fejet, fejért!

— Kártérítést nem kívánok — mondtotta Cserneticsné — hanem fejet, fejért!

A bíróság ezután visszavonult ítélethozatalra és rövid tanácskozás után kihirdette ítéletét, amely szerint a vádlottat bűnösnek mondják ki szándékos emberölés büntetében és 10 évi fegyházra ítélik.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, az elítélt fellebbezett.

## Ujabb ezer holdat

### vett el az agrárhivatal tévedésből a szuboticei városi földekből

Az agrárreform Subotica városnak is sok gondot, bajt okozott mert a városi földek elvesztése alkalmával egyszerre két oldalról is károsodott. Az agrárreform céljaira lefoglalt földek legnagyobb része ugyanis bérben volt és amikor a lefoglalt földeken megkezdődött a dobrovoljacok telepítése, a bérlőknek, akik a bérösszeget már előre lefizették a városnak, el kellett hagyniok bérletüket és így a városnak vissza kellett fizetni a bérösszegeket. Amikor a lefoglalt földek nagy része már a dobrovoljacok kezébe került, kapott értesülést a város, hogy *ujabb ezer holdat fognak majd felszítani a városi földekből, amely az agrárminiszterium értesítése szerint szintén lefoglalt terület.* Erre az újabb földosztásra már jelentkeztek is földigénylők, akik csütörtökön kérték a városi tanácsot, hogy a földet adja át nekik.

A városi tanács sehogyan sem tudta megfejteti, hogy miképp lehetséges még ezer hold városi föld a super maximumon felül, amely még nem került felszításra. Az agrárhivaltól átküldött iratok átvizsgálása alkalmával azután kiderült, hogy az agrárhivatal amikor lefoglalta és felmérte az agrárreform céljaira kiszemelt városi földeket, körülbelül ezer holdat többet mert fel, mint amennyit az agrárminiszterium elrendelt, de erről a várost nem értesítette és csak most, az újabb földigénylők jelentkezésekor derült ki az agrárhivatal tévedése.

Dr. Orsóc Lázár városi főjegyző nyomban Beogradba utazott ahol az agrárreform hivatal téves földméréséről értesítette az ott tartózkodó Petikoszics András dr. főispán-polgármestert, akivel együttesen felkeresték az agrárminiszteriumot, ahol visszakérték a supermaximumon felül elfoglalt területet. Az agrárminiszteriumban kijelentették, hogy az ügyet meg fogják vizsgálni és két-három héten belül értesíteni fogják a várost a döntésről.

magatartását a róla elterjesztett pletykákkal szemben tisztázza. Minden tiszt kénelmére el kell rendelni a becsületügyi eljárást, a honvédelmi parancsnokság azonban ebben az esetben nem rendelte azt el, sőt Prónayt egyik leiratban rendfokozatának elhagyásával egyszerűen „Prónay Pál urnak“ címezte. Amidőn viszont 1922 augusztus végén Prónaynak Gömbössel támadt afförje, a honvédelmi miniszter rögtön kimondta, hogy Prónay nyugállományú tiszt és a főparancsnokság erre a readeletre támaszkodva becsületügyet indított Prónay ellen Gömbös Gyula megsértése miatt. Ezt a becsületügyet a becsületügyek egész sorozata követte, mindaddig, amíg Prónay meg nem unta, hogy neki egy Janus-arcot tulajdonítanak, azaz polgári egyének minősítik, ha ő keresi tisztibecsületét, ellenben tisztnek deklarálják, ha vele szemben kell fellépni. Prónay az 1921 augusztus 26-iki dekrétum alapján helyezkedve kijelentette, hogy ő hadseregen kívül álló tiszt, aki ellen becsületügyi eljárást nem lehet indítani. A Szilágyi-féle interpelláció beharangozása után jelent meg a honvédelmi miniszter rendelete, amely kimondja ugyan, hogy a dekrétumot tekinti érvényesnek, de levonja azt a következtetést is, hogy Prónay nem tiszt. A honvédelmi miniszternek ez a rendelete végső kibontakozási kísérlet a súlyos dilemmából, azonban a rendelet ellenkezik a dekrétummal és nem változtat azon, hogy Prónayt egyszerűen tiszt, másszor civil módon kezelték.

Ugyanekkor Prónay Pál a következő nyilatkozata közlésére kérte fel a lapokat:

— Azon a bizonyos minisztertanácsban, amelyen a Kornhaus-ügy miatt felelősségre vontak, kijelentettem, hogy a sok panamával és visszaéléssel szemben ez a kis erőszakosság igazán semmi és ma is megtenném ugyanazt, mert az eset után eltelt idők csuf közéleti panamáit, kijáratát, kedvezményes részvényügyi valóságokkal égbekiáltanak. Ami a honvédelmi miniszternek azt a kijelentését illeti, hogy az interpelláció napjától nem vagyok alezredes és a honvédség tagja s becsületügyi eljárás sem folyik többé ellenem, a válaszom a következő: Én ma épp annyira alezredes vagyok, mint kilépesem napján és épp annyira nem vagyok tagja a honvédségnek, mint amennyire nem voltam akkor, amikor a Rendeleti Közlöny a nemzeti hadseregből való önkéntes távozásomat közzétette. Azt a rendfokozatot, amelyre nint volt cs. és kir. tisztigényt tarthatok, továbbra is becsülettel fogom viselni. Én a fennálló szerződés alapján követtem a zászlóalj visszaadását. Egy Belitska honvédelmi miniszter, mint Nagy Pál főparancsnok megtagadták ezt a kéresemet, de helyébe Lovasezredet csikótelepet, vitézi telket ígértek, amit viszont én utasítottam vissza és már rehabilitációm érdekében is kértem a szerződésbe foglalt ígéret betartását. Belitska Nagy Pálra, Nagy Pál pedig Belitskára toltá kérelmem nemteljesítéséért a felelősséget. Most a nyáron jöttem rá az ismert lovagias-ügy alkalmával, hogy ugyanaz a Bethlen István gróf, aki nekem a nemzetgyűlés előtt is ismert 1923 február 4-iki válaszában kildetésbe helyezte ígérete beváltását, ugyanakkor írt Belitska miniszternek, hogy nem tartja kívánatosnak azt, hogy zászlóaljamat visszakapjam. Tehát joggal állíthatom, állítom most is, hogy nem tartotta be a szavát, de hogy egyenesen ő volt az akadály annak, hogy zászlóaljamat visszakapjam, már pedig ilyen állásban levő embernek csak egy becsületszó ilyen ügyben nem lehet dívat.

## Torjanac jegyző elhagyta állását

**Sikopária Bogdán az új karancsi jegyző**

A baranyai Karancs község jegyzője, Torjanac Mirkó, akit a BBB. ügyosztály főnöke a *Bácsmegyei Napló* leleplezése alapján végérvényesen felfüggesztett, végre hosszú huza-vona után elhagyta állását. A belügyminiszter felfüggesztő rendelete már leérkezett a sombori alispáni hivatalhoz, amely utasította a dárdai főszolgabírórságot, hogy a *rendeletet hajtva végre és a jegyzői hivatalt adassa át Sikopária Bogdán*nak, akit Karancsra Torjanac utódjának nevezett ki a minisztérium. A hirhedt Torjanac, akinek távozását örömmel várja a község lakossága, a napokban végleg elköltözik Karancsról, állítólag Somborba, ahol a munkáspénztárnál kapott alkalmazást.

Torjanac menesztését, mint egy hozzánk érkezett levél bizonyítja — néhány hive fájlalja csupán. Az egyik közülük — *Deutsch József*, nagy bubanában levéllel kereste fel a Bácsmegyei Naplót — azt állítván benne, hogy Torjanacot az egész község szerette, a községi képviselőtestülettől kezdve a kisbíróig. „Az igen radikális *Deutsch*-el nincs kedvünk vitakozni és nem vonjuk kétségbe azt sem, hogy neki öszitén fáj Torjanac távozása. Elvégre egy igazi radikálisnak talán kötelessége is — a saját érdekében — siratni a távozó karancsi kisistent...

## Kereskedők panasza a vám eljárás ellen

**A szubotocai első vámkonferencia**

A vámvezérigazgatóság rendelete alapján vasárnap délelőtt tartotta a Lloydban a subotocai vámhivatal első vámkonferenciát, amelyen a vámhivatal vezetősége és tisztviselői, a vámspedítőrök, a szállítmányozó vállalatok képviselői és a Lloyd tagjai vettek részt. A rendelet értelmében ugyanis minden vámhivatal az érdekelte kereskedelmi körök bevonásával havonként kétszer vámkonferenciát köteles tartani, amelyen a vámhivatal ismerteti az új vámtételeket és rendeleteket, a kereskedők pedig előadják a vámeljárás kapcsolatban felmerült kívánságaikat, sérelmeiket és észrevételeiket. A konferenciáról a vámhivatalok jegyzőkönyvet vesznek fel, amelyet fel kell terjeszteniük a vámvezérigazgatósághoz.

A vasárnap megtartott vámkonferencián *Lukács Csedomir*, a subotocai vámhivatal főnöke, ismertette a tanácskozások célját és felkérte a kereskedőket, hogy kívánságaikat, észrevételeiket adják elő. *Berger Mór* rövidárunagykereskedő a kereskedőknek azt a sérelmét hangsúlyozta, hogy a már elvámolt áruk után hónapok után, téves minősítés miatt, a revízió alapján utólag magasabb vámtételeket szednek be. Mivel a kereskedők az eladásnál az alacsonyabb vámtételt kalkulálták, a vám utólagos felmérése igen nagy károkat okoz az importőröknek. — *Krsztics Mita* vámspedítőr azt kifogásolta, hogy a 2—3 százalékos gyapjút tartalmazó, egyébként gyapjából készült árukat is a drágább gyapjувám alapján számolják el. Kérte erre vonatkozóan a vámeljárások precizizozását. Ugyanez a helyzet a selyemszálakat tartalmazó gyapjútárunknál is. Panaszt merült fel, hogy az elszámolásnál törtéző mintavételeknél a vámközégek gondat-

lanságból megrongálják a küldeményeket és a vegyvizsgálat végett beküldött minta után — amit a kereskedők nem kapnak vissza — szintén felszámítják a vámot.

Hosszabb tanácskozás után *Luki-*

*nics Csedomir* vámfőnök megígérte, hogy a kereskedők panaszait és kívánságait közölni fogja a vámvezérigazgatósággal, a hatáskörébe tartozó ügyeket pedig rövid úton ő maga orvosolni fogja.

## A beográdi fegyverpanama

**A szélhámosok Angliával, Itáliával és Magyarországgal álltak összeköttetésben? — A sajtó Pesics hadügyminisztert támadja**

Beográdból jelentik: A közvélemény mindnyagobb érdeklődéssel kíséri a Gavrilovics-ügy fejleményeit, amelyekről részletes jelentések érkeznek Párisból. A szélhámos társaság a párisi rendőrség foglya, de egyes tagjai már a vizsgálóbíró előtt állanak és vallomásaikról a beográdi sajtó részletes ismertetést közöl.

A szélhámos társaság egyik tagja *Moullisse* bankár, aki a vizsgálóbíró előtt részletesen elmondta a fegyverszállítás történetét és kijelentette, hogy Gavrilovics játszotta ez ügyben a vezető szerepet. Rajta kívül nagy szerepe volt benne egy *Guete* nevű párisi embernek, valamint *Bazadini* nevű olasznak. A társaságnak volt a *Slovenska-Bankától* százezer dolláros csekke, amely a *Narodna Bankának* szolgált, ez a csekk azonban hamisítvány volt ép úgy mint azok a garancia levelek, amelyet a beográdi kormánynak ajánlottak fel.

*Moullisse* azzal is vádolta Gavri-

vicsot, hogy Anglia és Olaszország szolgálatában állott és szándékosan akarta meghiusítani a jugoszláviai fegyverszállítást.

Gavrilovics apja, aki nyugalmazott tanár, a „Politika” vasárnapi számában nyilatkozatot tett közzé és fiának hozzá intézett leveleivel bizonyítja, hogy fia tulajdonképpen nem bűnös, mert a társaságot ő jelentette fel. A lap részleteket is közöl a levelekből és a levélrészletekből kiderül, hogy a társaság egyik tagja *Gasten*, Budapesttel is összeköttetésben állott és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank pénzelt. *Gastennek* Budapesten lakása is van, a Szabadságtér 15. számú házában.

A beográdi sajtó egyrésze élesen támadja *Pesics* hadügyminisztert, aki felosztatta a fegyverek beszerzésére választott hadügyminiszteri bizottságot és a felosztás után öt napra *Kordics* nyugalmazott tábornoknak ötszázezer *Mausser*-fegyver szállítására adott megbízást.

## Elfogtak egy husztagu szlavóniai rablóbandát

**A haramiavezér fejére harmincezer dinárt tűztek ki**

A szlavóniai rablóvilágnak egyik legrettegettebb alakja *Stanisavljevics-Caruga* Jócó, aki után a csendőrség már hónapok óta nyomoz eredménytelenül. Hol itt, hol ott tűnt fel, néhányszor már nyomára is bukkant a csendőrség, de mindenkor sikerült neki érthetetlen módon elmenekülnie.

Még emlékezetes az a rablótámadás, amelyet a nyáron a Koskáról *Vuka* felé vezető országúton, a nasicai tanninyár pénztárnoka ellen intéztek és a támadásnak a pénztárost kísérő csendőrőrmester áldozatul is esett. A rablók akkor *negyvenezer dinárt zsákmányoltak*. A csendőrségi nyomozás a napokban eredményre vezetett és egy husztagból álló bandát sikerült elfogni, amely *Stanisavljevics* rablóbandájához tartozott. Kihallgatásuk alkalmával kiderült, hogy a *pénztáros kirablásánál maga a vezér is részt-*

vett és a zsákmány nagyobbik részét ő tette el. A rablók beismerték, hogy már több rablásban is résztvettek, amelynek értelmi szerzője *Caruga* volt.

*Caruga* feltétlen hatalommal rendelkező rablóbandája felett. A legnagyobb fegyelmet és engedelmességet követelte meg a vezérlete alá tartozó rablóktól, akik esküvel fogadják meg, hogy egymás mellett kitartanak és egymást el nem árulják. Előfordult már az is, hogy a fegyelem ellen vétőt vagy árulót maga *Caruga* lötte agyon. A vezér tartózkodási helyét az elfogott haramiák nem akarják elárulni és azt állítják, hogy nem is tudják hol van *Caruga* rendes lakása.

A hatóságok harmincezer dinár díjat tűztek ki a rablóvezér fejére, aki után most egész Slavonia népe nyomoz a környéki csendőrséggel együtt.

## Okmánybélyeg-hamisítás miatt letartóztattak egy földbirtokos-kéményseprőt

**Több millió dinárral károsította meg az államot**

*Novisadról* jelentik: Néhány héttel ezelőtt a beográdi rendőrség magyarányu okmánybélyeghamisításnak jött a nyomára és a nyomozás folyamán, amelynek szálai *Novisadra* vezettek, sikerült kézrekeríteni az okmánybélyeghamisító társaság tagjait.

Hetekkel ezelőtt az egyik beográdi bíróság tisztviselői észrevették, hogy az ezerdináros okmánybélyegek rajzai között eltérés van és a százdináros okmánybélyegeknél hasonló a helyzet. Értésítették erről a rendőrséget, ahol megindították a nyomozást és a hamis okmánybélyeg forgalomba hozásáról értesítették az ország valamennyi rendőrségét. Ezzel egyidőben az egyik *Ljubljana*i trafiküzletben egy ismeretlen ember száz- és ezerdináros okmánybélyegeket kínált a trafikosnak megvételre névértéken alóli áron. A trafikosnak gyanussá vált az

ismeretlen ember, értesítette a rendőrséget, amely a bélyegárusítót letartóztatta és kihallgatás céljából *Beogradba* szállította.

**A kalandosmultu kéményseprő**

A *Ljubljana*ban letartóztatott embernél nagyobb mennyiségű hamis száz- és ezerdináros okmánybélyegeket találtak. A bélyegek nagyon ügyes hamisítványok és az eredeti bélyegektől alig különböztethetők meg. A letartóztatott szélhámos kihallgatása alkalmával elmondta, hogy a bélyeghamisító társaság vezére egy *Hippich* nevű volt *pétervárad*i kéményseprő, akinek a többi társait azonban nem tudta megnevezni.

A rendőrség nyomozni kezdett *Hippich* után és megállapította, hogy a volt kéményseprő, aki időközben megvált és a feleségével *háromszáz hold földet* kapott, veszedel-

mes kalandor, *Nemrégen* tengerészruhákban járt, amiért le is tartóztatták és megbüntették. A további nyomozás folyamán megtudták, hogy *Hippichnek* egy *Herceg* *Samu* és egy *Balog* nevezetű ember voltak a büntársai, mindketten noviszadiak, *Balog* azonban időközben *Bécsbe* szökött.

**A földbirtokos okmánybélyeggyára**

A beográdi rendőrség a nyomozás eredményeiről értesítette a novisadi rendőrséget, amely *Hippichet* kumanói birtokán letartóztatta. A házkutatás alkalmával megtalálták az okmánybélyeggyártó gépet is. *Hippich* vallomása alapján letartóztatták *Herceg* *Samut* és *Stern* *Béla* novisadi lakatosát, aki a bélyegkliséket csinálta. Nagymennyiségű hamis bélyegeket hoztak forgalomba és a hamis bélyegek terjesztésével nagy ügymőki szervezet foglalkozott.

**Akik a bélyegeket terjesztették**

*Szombat*on újabb letartóztatások történtek *Novisad*on a hamisbélyeg ügyében. A novisadi rendőrség őrizetbe vette *Lévi* *Jakab* novisadi vámspedítőt, aki a hamisbélyegekkel tőzsdéről-tőzsdére járt, ahol előadta, hogy a trafiküzletét házbontás miatt megszünteti és a bélyegeket el akarja adni. *Lévi* kívül három *Romanovics*-testvért tartóztattak le, akiknek a *Vasut*-utcában nagy tőzsdéjük van. A házkutatás alkalmával kétszázezer dinár értékű hamis okmánybélyegeket találtak a *Romanovics*-testvérek tőzsdéjében.

Az eddigi megállapítások szerint a hamisbélyeggyártók több millió dinárral károsították meg az államot. Hogy mennyi bélyeget hoztak forgalomba a hamisítók, azt csak a további nyomozás folyamán tudják pontosan megállapítani.

## Tilos a bibliaterjesztés!

**A vallásügyi minisztérium betiltotta az Angol Bibliatársulat subotocai fiókjának működését**

Az *Agina*-utca 9. szám alatt működött évek óta az *Angol Bibliatársulat* subotocai elárúsítója, *László* *Dezső*. Nemcsak terjesztette a szentírást a sápadt, feketeszakállas ember, de vakbuzgó fanatizmussal gyűjtötte maga köré a »bibliásokat«, öregasszonyokat és a vallás karjaiba, a szentírás lapozgatásába menekülő jámborokat, megtérőket, akik bibliás-ember kis szobájában, másoknak dárídós napjain és estéin, az ő-és újtestamentum olvasásában kerestek menekülést. — amint ők mondják, — a földi gyarlóság elől. Emellett *László* *Dezső* látta el az egész *Bácskát* az *angol Bibliatársulat* díszes kiadású, olcsó bibliáival.

A vallásos rajongás új szektába tömörítette a bibliásokat, akiknek működése azonban különös véletlenek összekapcsolódása folytán szinte mártíriummá vált. A múlt évben, — mint annakidején megirtuk, — három orvosi láttelet tanuskodott arról, hogy *László* *Dezsőt* és két hitestvérét őrizetbe vette a rendőrség amiatt, mert a szentírás szavaihoz, *Pál* apostol tanításához való ragaszkodásból, saját kis arany értékű tárgyaikat elásták a városi erdőben.

A bibliások gyűlésezése a hatóságok figyelmét az idei évben is ráirányította az *Agina*-utcai gyülekezetre és *pénteken közötték* *László* *Dezső*vel, hogy a hatóságok a jövőben a gyűléseket betiltják.

A betiltó rendelkezést, — amint *Lászlónak* a rendőrségen tudomására hozták — a vallásügyi minisztérium adta ki és ennek alapján megtiltották neki azt is, hogy az *Angol Bibliatársulat* bibliáinak terjesztésével és eladásával foglalkozzék. *László* *Dezső* közölte a rendőrségen, hogy a *Biblia-Társulat* *Beográdban* a minisz-

térium engedélyével működik és bemutatja a társulatnak az ő számára kiállított igazolványát is, azonban azt a rendőrség a minisztérium betiltó végzése folytán nem vehette figyelembe.

A bibliás-ember szomorú szavakkal jött hozzánk panaszra amiatt, hogy a vallásos meggyőződésének követelését megtiltották.

— Ugy látom, — mondotta, — hogy sok embernek utjában vagyok. A hatóságok éppugy, mint januárban, most is hisznek az ellenem emelt vádaknak. Emiatt beadtam lemondásomat a beogradi Biblia-társulat igazgatójának és napszámoknak megyék egy suboticiai gyárba. Mindaddig üzetés nélkül, önzetlenül dolgoztam és tanításból tartottam fenn magam. Olasz mesterhagedümet és gépeimet is kénytelen voltam eladni, hogy megélhessek.

A szentírásról eltiltott ember bus panaszát a tilalom ellenére is a bibliai szavaival végezte:

— Most is az Irás szavait akarom követni: Arod veritékével egyed a te kenyeredet. Senkinek ezüstjét, vagy aranyát, vagy ruháját nem kívántam. — amint Pál apostol mondta — sőt magatok tudjátok, hogy a magam szükségességéről és a velem valókról ezek a kezek gondoskodtak...

## HIREK

•••

— **Sándor király Millerand elnökénél.** Párisból jelentik: Millerand köztársasági elnök szombaton diszkrét adott Sándor király tiszteletére. Az ebédén az uralkodó kíséretében Jankovics Velizár udvari miniszter és Spalajkovic párisi követ is megjelent.

— **A királyi család Sarajevóban ünnepli meg Szlaváját.** Beogradból jelentik: A királyi család ebben az évben Sarajevóban fogja megünnepelni a Szlaváját. Dec. 11-én találkoznak Bródban a király és királyné, ahonnan együtt utaznak Sarajevóba s onnan lidzsebe, ahol Hercegovina kastélyban fognak megszállni.

— **Konferencia királyi nászajándék felhasználásáról.** Becskerekéről jelentik: Becskerekre vasárnap konferenciára hívták össze a vajdasági megyék és városok reprezentánsait, hogy elhatározzák milyen célra használják fel a királyi nászajándékokra annakidején összegyűjtött összeget. Mivel Slepcevic Milán novisadi és Kozić Péter vrsaci kerületi főispánok nem jelentek meg, a tanácskozást jövő vasárnapra halasztották el.

— **Minisztertanács.** Beogradból jelentik: A kormány vasárnap Pacics miniszterelnök elnökle mellett minisztertanácsot tartott, amelyen elsősorban a kormány a zsemjettel folyó tárgyalásairól tanácskoztak. Elhatározták, hogy a kormány nevében Pacics miniszterelnök személyesen fog tárgyalni Ferat Dragával, a zsemjet elnökével; különböző hitelek megszavazása után a minisztertanács a király nevében aláírta azt az ukázt, amellyel az új tizenkettedekről szóló törvényjavaslatot a parlament elé terjesztik. A minisztertanács elvetette Ausztriának és Csehszlovákiának azt az indítványát, hogy a triesti tranzit-tarifát a mostani vasúti díjzabásnak a felére szállítsák le.

## Új vezetőséget választanak a Magyar Párt helyi szervezetei

Az elnöki tanács határozata

A Magyar Párt elnöki tanácsa Su botfcán szombaton este ülést tartott, amelyről a következő hivatalos kommunikét adták ki:

»Az országos Magyar Párt elnök tanácsa szombaton délelőtt Sándor György dr. elnökle alatt a párt központi irodájában ülést tartott, amelyen az elnöki tanács összes tagjai megjelentek. Az elnöki tanács behatóan megvitatta a politikai helyzetet. A vitában minden pártszervezet képviselője résztvett. A vita eredményeképpen az elnök megállapította, hogy a párt céljai és jövődöntései tekintetében az elnöki tanács tagjai és a párt összes szervezetei között teljesen egységes felfogás alakult ki.

Az elnöki tanács fel fogja hívni az egyes helyi szervezeteket, hogy az ügyrend 33. szakasza értelmében ez év végéig alakítsák újra vezető-

ségüket úgy ahogy azt az ügyrend 9. szakasza előírja. Miután pedig a szervezeti szabályzat átmeneti rendelkezései szerint a zentaj nagygyűlésen megválasztott tisztikar és vezetőbizottság mandátuma csak az 1924. évben összehívandó közgyűlésig tart, az elnöki tanács elhatározta, hogy lehetőleg a jövő év április havában valószínűleg Velikibecskerekre fogja összehívni a párt első rendes közgyűlését. Ennek a közgyűlésnek feladata lesz a párt ügyrendjén a gyakorlat által szükségesnek mutatkozó módosításokat keresztülvinni és a közgyűlésből az ország magyar népéhez intézendő és a párt céljait és kívánalmait tartalmazó felhívást megalkotni. A párt központi elnöksége kifogja dolgozni a nagygyűlés elé terjesztendő javaslatokat, amelyeket a közgyűlés előtt még az elnöki tanács tárgyal meg».

— **Balugdzsics követ Beogradban.** Beogradból jelentik: Balugdzsics Zsivojin athéni követ, akit berlini követé neveztek ki, szombaton Beogradba érkezett, ahol jelentést tett a külügyminiszternek a legutóbbi görögországi eseményekről és a választásokat megelőző hangulatról. Balugdzsics követ néhány nap múlva Berlinbe utazik, hogg a hivatalát elfoglalja.

— **A külügyminiszter a Bánságban.** Nincsić külügyminiszter szombaton Velika-Kikindán volt, ahol személyes intervenciójával sikerült a kikindai radikális pártban támadt ellentéteket elsimítani. Imen vasárnap reggel Becskerekre utazott. Itt résztvett a Bristol kávéházban rendezett négyülésen, amely alkalommal ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet. Délután autón Begaszentgyörgyre, onnan hajón Ittebère ment. A külügyminiszter Ittebérben is résztvett egy kisebb radikálpárti gyűlésen, majd este visszatért Becskerekre, ahol tiszteletére diszvacsorát rendeztek, éjszaka pedig visszautazott Beogradba.

— **Távozik a közlekedésügyi miniszter?** Beogradból jelentik: Az SHS királyság területén működő hajózási társaságokról szóló törvényjavaslatot tárgyaló bizottság vasárnap is folytatta munkáját. Különösen nagy vita fejlődött ki a javaslat III-ik szakasza körül, amely szerint a társaság igazgatóságában az állam öt, a részvényesek pedig tíz taggal volnának képviselve. Ez ellen a szakasz ellen nem csak a bizottság ellenzéki tagjai, a radikális párti képviselők egy része is állást foglalt. Miután a kormány álláspontja kisebbségben maradt, hír szerint Jankovics Velizár közlekedési miniszter, aki a javaslatot készítette s a hajóstársaságokkal az előzetes megállapodásokat létesítette, a kormányelnök rendelkezésére bocsátotta állását.

— **Radikálpárti négyülés Sednicán.** Janics vallásügyi miniszter és több képviselő, akik résztvettek a radikálpárt értekezletén, Szlepcevic Milán főispán kíséretében vasárnap délután kimentek Sednicára, ahol radikálpárti négyülést tartottak.

— **A vajdasági nyugdíjasok szövetsége** december 7-ikén, pénteken délután hat órakor Czener Andorné lakásán, Vilsonova ulica 34. sz. alatt rendkívüli ülést tart, amelyen kéretnek a választmány tagjai teljes számban megjelenni. **A vezetőség.**

## SPORT

•••

— **Sand—Sport 4:1 (2:0).** Barátságos. Bíró: Mátics. A Sand, a mely tartalékkal állt ki, meglehetősen unalmas és nivótlan játékkal győzte le a meglepően rossz és minden lelkesedés nélkül játszó kék-fehér együttest, amelyre ezalkalommal rá se lehetett ismerni. A csatársora bosszantóan észszerületlenül operált, akár egy vidéki támadósor, védelme pedig — amely egyébként a csapat leggyöngébb része — még csak elvétve sem tudta fault nélkül megakasztani a nem éppen ideális Sand támadásokat. Az első félidőben állandóan védekezésre szorította a csapatot a saját pályáján otthonosan mozgó Sand, amelynek csatársora azonban a kapu előtt rendszerint elhibázta a helyzeteket. Az első gólt Kovács rugta szabadrugásból, amely a Sport kapusának hibájából jutott a hálóba. A gól után a Sand még fokozta az iramot és a 30-ik percben Lantos révén ismét gólt ért el. A második félidőben a Sport továbbra is defenzív helyzetben maradt egészen a félidő közepéig, a mikor a halvesor — különösen Mészáros centerhalf támogatásával — a csatársor áterrelte a játékot a Sand térére. A Sand csatársor azonban időnkint újabb veszélyes támadásokat vezetett, amelyek a 25-ik percben váratlanul eredményt hoztak: egy kavargásból a szemfüles Sand center megszerezte a harmadik gólt. A Sport ettől kezdve körülbelül tíz percen át hevesen ostromolta ellenfele kapuját, de a pompásan játszó Beleslin—Kovács hávédpár miatt csak Inotaynak sikerült tiszta helyzetből a becületgólt megszerezni. A mérkőzés utolsó perceiben ismét a Sandot láttuk frontban, amelynek támadásait a Sport védelem a legtöbbször faulttal tartott föl. A 43-ik percben a kiugró Ördögöt a tizenhatoson belül elgáncolták. A megítélt tizenegyesből Beleslin beállította az eredményt. A győztes csapatban a két hávéd Kovács—Beleslin végzett szép munkát. A halvesorban Tanundzsics játéka tetszett legjobban, aki könnyen fogta a Sport csatársor jobbszárnyát. A csatársorban Ördög a szokott agilitással dolgozott, a többiek szürkén ját-

szottak. A Sportban Mészárosot kell elsősorban megemlítenünk, aki a gyöngén játszó szélsőhalkok munkáját is végezte. A közvetlen védelemben Csisztay volt a biztosabb, aki azonban tulságos durva. A csatársor ez alkalommal még a mezőnyben sem boldogult. Egyénileg Jagica ért a legtöbbet. Mátics bíró jól vezette a mérkőzést.

**OSKV—Konkordia (Beograd 3:2 (2:1))** Bíró: Szimon. OSKV három tartalékkal állott fel. Konkordia pedig két tartalékkal. Első félidőben Konkordia durván játszott és a bíró két 11-est ítél meg OSKV-nak. Az egyiket a kapu mellé, a másikat Dudás góllá értékesítette. Ezután Konkordia került fölénybe, a jobb szélsőt játszó Kovasevics lefűtötte az OSKV védelmét és gólt lőtt. Gól után az OSKV támad és kornert ért el, amelyből Heskó lövi az OSKV második gólját. A második félidő 15-ik percében Konkordia sikert ért ki egyenlítésre. Utána OSKV támadott sűrűbben. A mérkőzés végén Dudás védhetetlen lövéssel megszerezte a győzelmet.

**Budapesti eredmények.** A budapesti bajnokság harmadik tavaszi fordulója nem hozott meglepetést.

**Szombat: Vasas—BTC 1:0 (1:0).** A Vasas szép játékkal győzött. A gólt a pompásan játszó Takács lőtte.

MTK—UTE 2:0 (2:0).  
FTC—UTSE 1:0 (0:0).  
VAC—III. ker. 1:1 (1:0).  
Törekvés—33FC 5:0 (3:0).  
KAC—Zugló 1:0 (0:0).  
Vasas—BTC 1:0 (1:0). Meglepetés.

**Másodosztályu bajnokság:**  
TTC—EMTK 1:0; MAC—Testvériség 1:1; BAK—Postás 1:0; FővTK—KAOE 0:0.

## Meghívó.

A FERRUM R. T. suboticiai cég 1923. december 16-án d. e. 11 órakor Subotican (Majšanski put) a gyár irodai helyiségeiben

### rendkívüli közgyűlést

tart a következő tárgysorozattal:

1. Határozathozatal a „Hrast d. d.” üzeméhez szükséges ingatlanok adásvételére vonatkozólag.
2. Határozathozatal a „Perun d. d.” üzeméhez szükséges ingatlanok adásvételére vonatkozólag.
3. Az igazgatóság indítványa a vezérigazgató lakásának felépítése tárgyában.
4. Egy igazgatósági tag megválasztása.

Erre a rendkívüli közgyűlésre a t. részvényesek meghívataknak azzal, hogy a közgyűlésen résztvenni szándékozók tartoznak részvényeiket 1923. december 14. napjáig a társaság pénztáránál vagy a Prva Hrvatska Štedionica suboticiai fiókjánál letétbe helyezni.

Subotican, 1923. évi dec. hó 7.

A „Ferrum” r. t. igazgatósága.

## Meghívó.

A „Hrast” akcionarsko društvo za izradu drva f. évi december hó 16-án a Ferrum r. t. majsai-uti irodájában d. e. 9 órakor megtartandó alakuló közgyűlésére.

Subotica, 1923. dec. 6.

Az alapítók.

## Meghívó.

A „PERUN” akcionarsko društvo za saobraćajne, rudarske i poljoprivredne potrebe f. é. december hó 16-án a Ferrum r. t. Majsai uti irodájában d. e. 10 órakor megtartandó alakuló közgyűlésre.

Subotica, 1923. december 6.

Az alapítók.